

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben egész évre 4 K
félévre 2 K negyedévre 1 K

Vidéken: egész évre 6 K
félévre 3 K negyedévre 1.50

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-ter 4. szám
(ref. bérház) ide intézendők a lapot érdeklő mindentelje
küldemények hirdetési és előfizetési díjak

Egy lap 4 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerbek üldözése.

Mitrovica és Pristina elfoglalása.

Az olaszok offenzívája.

A mi balkáni hadjáratunk és az ántánt leggyalázatosabb kudarcra egyszerre kezdődtek. Mi a balkáni hadjárat során valósággal rekord-szerű eredményeket értünk el és az ántánt is eldicselkedhet vele, hogy mióta még a világ fennáll olyan gyalázatos fiaskót senki sem ért el, mint ő.

Mint tudjuk az ántánt mi ellenünk és a bulgárok ellen Görögországot igyekezett csatasorba állítani. A szalonikii partraszállás, amely csak annyiban különbözik az angolok által kilógásolt belgiumi német átkeléstől, hogy ezt angolok és franciák, tehát nem németek, hanem a németek ellenségei követték el, mint utólag kisért nem annyira szerb mentő akció volt, mint határozott kísérlet, erőszakkal párosítva arra, hogy a semleges Görögország részt vegyen az európai háboruban.

A kísérlet, mint tudjuk kudarcot vallott Konstantin király határozott magatartásán, amellyel Venizeloszt továbbította a miniszterelnöki székből és ezzel a ténykedésével nyíltan megmondotta azt, hogy Görögország nem hajlandó öngyilkosságra az ántánt kedvéért. Amde a király határozott álláspontja következtében a szalonikii partraszállásnak minden értelme megszűnt és a partraszállott ántánt csapatok lettek csapdába kerültek.

Minden bővebb magyarázat nélkül meg lehet érteni azt a minden határon túlmenő erőszakosságot, amellyel most dolgozik az ántánt Görögországban. Elvégre, ha Bulgáriát nem lehetett a maguk részére megnyerniök az ántánt hatalmainak, akkor abban már feltétlenül igazuknak kell lenni, hogy a hellenek birodalma velük fog szövetséget kötni.

Hallottunk már róla, hogy Anglia és Franciaország blokkálta

Görögországot, sőt állítólag az angolok már azt is kijelentették, hogy még egész hajóhaduk igénybevételével is készek arra, hogy romná löjje az egész görög tengerpartot. Ezek a dolgok bizonyára nagyon alkalmasak arra, hogy a görögöket megnyerhessék ügyüknek, különben azok a kiváló diplomaták, akiknek sikerült az összes európai nagyhatalmakat egymással háborúba keverni nem vennék alkalmazásba az ilyen ígéretek.

Különb is rendkívül szellemesek a francia és az angol diplomaták. Maradhat semleges Görögország de azonnal szereljen le es mindenek fölött, már így leszerelt állapotában engedje meg, hogy a megvert ántánt és szerb csapatok görög területre vonuljanak vissza. Jó magyarsággal ez annyit jelent, hogy legyen szíves Görögország saját területét haretérnek kijelölés s miután semmi kétség benne, hogy

a mi szövetséges hadaink ráléphetnek görög területre is a megvert ellenség üldözése közben, akkor pedig aladéktalanul lépjen sorompóba ellenünk, mert mi megsértettük a görög se mlegességet.

Kétségtelen valóság, hogy szabad állam még nehez ebb helyzetbe nem igen került, mint Görögország. Azonban éppen a helyzet nehézsége jön a görögök segítségére, mert megmutatja az utat merre kell mennie. Az ántánt ostoba, ha azt hiszi, hogy a görög hadsereggel, mely mint egy ember áll királya mellett, letetheti a fegyvert és őrlött, ha azt akarja kiszorolni a görög királytól, hogy ha dserege fegyvereit használatba vétesse. Elvégre még az ántánt államférfiainak is be kellene látni, hogy a szalonikii ántánt csapatok nagyon keze ügyébe esnek a görög hadsereg fegyvereinek és mentől kiméletlenebb a zsarolási kísérlet — hát annál inkább!

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, november 24.

Hivatalos.

Orosz hadszíntér:

Nincs ujság.

Olasz hadszíntér:

Görzi hídfő ugyan tegnap is olasz tüzerség és aknavetők tüze alatt állt, de gyalogsági harcokban szünet következett be, mert olaszok nem támadnak Lannál elkeseredetten folyt a harc a Monte San Michele körül mindkét oldalán a hegytől északra nagy olasz haderő délután behatolt állásunkba, Steier gyalogság és honvédek ellentámadást

intéztek és ellenséggel váltakozó szerencsével folytatott elkeseredett közeli harcok után teljesen visszavetették. Több magára a Monte San Michelere és San Martino szakasz ellen intézett támadást olaszok legsúlyosabb veszteségével vertük vissza. Monte die sei Busin hadállásaink elltn megkísérelt támadásokat tűzünkkel azonnal elfolytattuk. Ellenség aknavetői a Zaganánál levő utelzárás ellen nehéz bombákat dobtak amelyek mérges gázokat fejlesztettek. Tiroli déli harcvonalon újra bombázták Riva régi város részét és a pályaudvart,

Egy repülők az Alován levő tartalékra és barakkokra dobott bombát.

Délkeleti hadszíntér:

Drina felsőfolyásánál nagy csendben telt el. Privojnál csapataink kieroszakolták az átkelést a Lin déli partjára. Novibazártól délre a cs. és kir. csapatok montenegrói határ felé nyomulnak elő. Az Ibar völgyében előnyomuló osztr. magyar csapatok az ellenséget heves harcokkal kiverték Mitrovicától északra fekvő hadállásaikból és bevonultak a városba, 700 szerbet köztük 4 tisztet elfogtak. A szerbek Prisztinát is elvesztették, egy rémet hadoszlop északfelől nyomult be a városba, egy bolgár hadosztály pedig kevéssel utóbb hatolt be.

H Ö F E R altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Kitchener Szalonikiben.

Szaloniki, november 23.

Kitchener hadügyminiszter Athénből Szalonikiba érkezett. Szalonikiban találkozott Denis-Cochin-nal és Sarraill tábornokkal. Együtt utaztak a görög határ felé, ahol Kitchener szemlét tart az entente csapatok felett, melyek Monasztir és Strumica felé indulnak. Innen visszatérnek Szalonikiba, mert itt teszik meg a görög kormány válaszában megismerése után a szükséges teendőket. A jelekből az vehető ki, hogy az orosz lapok azon jelentése, hogy Anglia annektálni fogja Szalonikit, nagyon közelálló eshetőség. Igen sok hajóágyút, melyet Szalonikiban kiraktak, már nem szállítanak el a frontra, hanem Szaloniki megerősítésére fordítják. Az olasz Piemonte cirkálón kívül két angol és egy francia nagy cirkáló tartózkodik a szalonikii kikötőben. Angol tengeralattjárók is érkeztek a kikötőbe.

A balkáni francia csapatok veszedelmében.

Bécs, november 23.

Bukarestből jelentik a „Südsla-vische Korrespondenz"-nek, hogy Szaloniki felé érkező hírek szerint a francia csapatok helyzete, a melyik eddig ugyszólván egyedül állnak tűzben, igen kedvezőtlen. A francia csapatok már abban az igen komoly veszedelemben forogtak, hogy S. v. nička—Glavánál a bolgárok, akik itt nagyszabású átkelő mizdalatot tettek, egészen elvágják. Csak a legnagyobb erőfeszítéssel sikerült a franciáknak a bekerítést megakadályozni. A francia csapatok eddigi veszteségei rendkívül nagyok.

Majdnem egy hete jóformán egészen defenzívába szorultak. Ez idő szerint nincs rá kilátás, hogy az entente-csapatok a balkáni hadi helyzetét megváltoztathassák.

A görög király a központi hatalmak győzelmében bizik.

Egy görög politikus indítványa. — Az angol és francia tiszteket tekintésük tiszoknak.

Frankfurt, november 23.

A Frankfurt Ztg. munkatársa beszélgetést folytatott egy előkelő politikussal, aki vázolta a Konstantin király és a Venizelosz között fennálló ellentétet. A király kijelentette Venizelosznak, hogy sziklaszilárd meggyőződése szerint a központi hatalmak fognak győzni s ezért Görögországnak Angliához való csatlakozása nem volna egyéb öngyilkosságnál. Az illető államférfi Görögország jövő magatartására vonatkozólag azt a közvetítő javaslatot tette, hogy a befegyverzetek és foglyok közül a legkiválóbb személyiségeket tiszoknak tekintésük és adják tudtul a negyesszövetségnek, hogy a görög partok ellen leadott minden lövéséért egy francia tisztet s minden elsüllyesztett hajóért ennyi és ennyi katonát fognak agyonlőni. Ezzel elkerülnék a veszélyt, hogy az angol flotta erőszakot kövessen el Görögországon.

A görög trónörökös egy Szaloniki melletti táborból kiparancsolta a francia csapatokat.

Bécs, november 23.

A Neues Wiener Journal-nak jelentik Szalonikiból:

Itt már nagy görög erőket koncentráltak. A görög hadvezetőségnek a Szalonikiban összpontosított görög csapatok elhelyezése céljából szüksége van a Lambertier melletti táborra, amelyben eddig a partraszállt francia csapatokat helyezték el. Ennek folytán Szaloniki katonai parancsnoka felszólította az entente csapatok vezérkarát, hogy őrítsék ki ezt a tábort. A vezérkar először vonakodott ezt megtenni és felajánlta, hogy egy Szalonikitől messzebb eső völgyben épített barakkokat a görög katonaság számára. Miklós herceg, erélyes felhívására azonban a szövetségesek

hadvezetősége mégis hajlandó volt elrendelni a tábor kiürítését. E csapatok számára most Ceitimlikben építenek új barakkokat, amelyeknek elkészültig a francia csapatok sátrak alatt tanyáznak, ami nagy elkedvetlenedést idézett elő soraikban.

Görögország tiltakozó jegyzéke.

Genf, november 23.

A párisi külügyminisztérium holnapra várja az athéni tiltakozó jegyzék teljes szövegét, amelyet a miniszterelnöki sajtóiroda a következő szavakkal jelez.

— Ezt a tiltakozó jegyzéket komolyabban kell venni, mint azt, amelyet annak idején Venizelosz adott ki.

A jegyzék tartalmáról híre jár, hogy Görögország a Kitchener által a negyesszövetség nevében közölt feajegyzékek következtében nem lát okot arra, hogy megindítsa az ellensegeskedést a középponti hatalmak, Törökország és Bulgária ellen. Inkább visszavonja a Kitchener által megjelölt határterületeitől megjelölt határterületről megfigyelő csapatait. A párisi kormánykoróket ez a Denis Cochin közvetítő javaslatának ellentmondó fordulat semmiképen sem elégtű ki főképen azért nem, mert Sarraill tábornok a hadműveleti terület így elért kiszélesítésétől nem igen vár taktikai előnyöket, hanem inkább kellemetlen incidensekre való lehetőséget.

Lugano, november 23.

— A Corriere della Scerának jelentik Athénből, hogy az ott néhány lapban megjelent félhívtalatos nyilatkozatok szerint a helyzet egy csapásra megváltozott. Meg vannak győződve arról, hogy Kitchenernek a királytal, a miniszterelnökkel és a vezérkar főnökével folytatott tárgyalásai a helyzetet tisztak és a bizalmatlanságot, amelylyel az entente Görögországgal szemben viseltetett, eloszlatlak. Amint a tudósító jól ertesült miniszterialis forrásból hallja, az entente azt kívánta, hogy Görögország hadseregével a görög területre lépő szerbeknek nemet részről való üldözésével szálljon szembe, mivel Görögország még mindig Szerbia szövetségese; Anglia Epiruszban és Traciában csapatokat szállítson partra és szervezzen és hogy ezt az állásfoglalását a király szavával garantálja.

A görög kormány ezzel szembe azon az állásponton van, hogy a tett ígéretek megtartja, de határozottan vonakodik semlegességet annyira kiterjeszteni, hogy ez a központi hatalmakkal való ellensegeskedéssel valjék egyértelművé, mivel ez Görögországot akarata el-

lenére háboruba dönthetné. Azt, hogy Görögországon ennyire erőszakot kövessenek el, semmi körülmények között el nem viselné. A király e tekintetben Görögország érdekeit, méltóságát és függetlenségét tartja szem előtt. Görögország nem készületlen a háborura és talán előbb fog a háboruba beavatkozni, mint az ember hinné, de ennek időpontját és feltételeit maga akarja meghatározni. Ha az entente Görögországot kéuszseritené vagy fenyegetné, akkor Görögország csapait az entente csapatai közeléből visszahívna és csapatainak demobilizálásához is hozzáfogna, de azt sohasem fogja megengedni, hogy erőszakkal sodortassék a háboruba.

HIREK

— **Névnapi megváltás.** Dr. Mátéffy Ferenc polgármester névnapi megváltás címén 50 koronát adományozott a szentesi hadbavonultak itthonmaradt családjainak.

— **Halálozás.** Alt Miksa királyi műszaki tanácsos életének 63-ik évében hosszas szenvedés után elhunyt. Halála mély gyászba borította családját és a szentesi társadalmat, melynek szeretetét Alt Miksa hosszú hivatalos működése alatt megnyerte. Temetése tegnap ment végbe nagy részvét mellett.

— **Besorozottak felmentése.** A november hóban megtartott II. pót-szemlén besorozottak felmentésére vonatkozólag ministeri rendelkezés még nem jött. Minthogy azonban a bevonulási időig a fölmentés el nem intézhető, ugyanazért sürgősen be kell terjeszteni a felmentési javaslatokat. Ugy tudjuk, hogy a mai nap folyamán a javaslatok beterjesztetnek, tehát akinek igénye van a felmentésre es még nem kérte, azonnal menjen a katonai-ügyosztályhoz, és kérelmezze. Ha a felmentés december 5 napjaig vissza nem érkezik, a felmentési kérelmek csak be kell rukkolni.

— **Tanyai istenisztelet.** Papp Lajos református lelkesz folyó hó 28-ik napjain délelőtt kilenc órakor a nagytökei, délután két órakor a kistökei iskolánál istenisztelet tart.

— **Gépezetek szabadsága.** A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a szántási munkálatok elvégzésére hazaszabadságot szántógépezetek és fűtők további intézkedésig szabadságon maradhassanak. November 30-án tehát a gépezeteknek nem kell

bevonulniok. Hogy a szabadságidő meddig hosszabított meg, arról a katonai-ügyvezető fogja a gépezetek értesíteni.

— **Szemléről elmaradtak előállítás.** A katonai-ügyosztály ugylátszik eddig nem vette elég szigorúan a szemléről elmaradtakkal szemben való büntető eljárást s ennek az eredménye az, hogy a héten tartott szemléről igen sokan elmaradtak. Még a szemle napján intézkedett a katonai-ügyosztály, hogy az igazolatlanul távollevőket karhatalommal állítsák elő, s azonnal vonják be fegyveres szolgálatra. Nehogy a decemberben tartandó szemlén is előfordulhasson hasonló eset már most figyelmeztetük az 1896, 1895, 1891 és 1877, 1876 évben született népfelkelőket, hogy pontosan jelenjenek meg, mert decemberben csak egy nap tart a szemle, aki ekkor nem jelenik meg, azt Gyulára fogják csendőrökkel kísértetni.

— **Pesti Hírlap ajándék-könyve.** Elismerésre méltó áldozatkészséget kell látnunk abban, hogy a Pesti Hírlap kiadói a jövő 1916-ik évre is karácsonyi ajándékkul adják a lap előfizetőinek a Pesti Hírlap NAPTÁRÁT. Ez a nagy képes naptár a háborus év kiválóbb szereplőit, államférfiakat és hadvezéreket, a tenger és a levegő hőseit mélynyomású képekben mutatja be. az év eseményeit ábrázoló sok más képpel együtt. A Pesti Hírlap egyebkent. A hadi események színesen megírt kommentárjait napról-napra pontos térképekkel kíséri. De versenyen felül áll a Pesti Hírlap abban is, hogy minden harctéren van külön tudósítója. Minden oly előfizető, aki legalább negyedév óta járhatja a Pesti Hírlapot, de az is, aki negyedévi előfizetősi díjat egyszerre küld be, a karácsony előtti heten, ajándékkul kapja a Pesti Hírlap 1916. évi nagy képes naptárát. Pesti Hírlap előfizetési ára egy hóra 2 K. 80 fill. negyedévre (dec.-febr.) 8 korona.

— **FEHÉR APRÓSZEMÜ BAB** kapható a **KENYÉRGYÁR** mindkét üzletében.

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát tévő Kurca mederben termelt nád nyilvános szóbeli árverésen azonnali készpénz fizetés mellett el fog adni.

Az árverés f. évi december hó 6-án délelőtt 8 órakor a a szegvári határanál, délután 2 órakor a Vecseri foknál kezdődik.

Szentes, 1915. évi november hó 25.

Kalpagos
gazdasági tanácsnok.

Egy jó családból való fiu nyomdász tanulónak

kerestetik **Vajda B. Utoda** könyvnyomdájában **Szentesen. Református bérház.**

11259-1915 szám.

Hirdetmény.

A folyó évi szeptember hó 26-án és folytatva tartott hadi célokra szükséges fogatok átadása alkalmával párosított kancákat is sorozott és vitt el a rekviráló bizottság.

Felhívom azokat, kiktől a párosított kancát vittek el hadi célra a legutóbbi rekvirálás alkalmával, hogy december hó 5-ig okvetlenül jelentkezzenek a gazdasági tanácsnoki hivatalban. Szentes, 1915. évi november hó 18.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

11070-1915. szám.

Hirdetmény.

Szentes város határában levő nem kivételes és nem csoportosított vadászterületet alkotó ingatlanok vadászati joga 1916. ja uár 1-től 1926. január hó 31-ig terjedő 10 év és 1 hónapra a városi gazdasági tanácsnoki hivatalban 1915. évi december 10-én délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános szóbeli árverésen bérbe fognak adni.

Részletes feltételek megteudhatók a gazdasági tanácsnoki hivatalban a délutáni hivatalos órák alatt.

Szentes, 1915. nov. hó 18-án.

Dr. Mátéffy
polgármester

Kiadja:

Vajda B. Utoda könyvnyomdája.

Egy ügyes fiu **FODRASZ TANULOUL** felvétetik **GRUBMÜLLER** fodrásznál.

Butorozott szobát konyhával együtt **keresek.** Cim a kiadóhiv.-ban.

ad. 11251—1915. szám.

Hirdetmény.

A m. kir. nonvédelmi miniszter úr 16200—1915. sz. rendelete folytán felhívom a folyó évi november hóban megtartott II. pótszemlén alkalmasnak talált, s az 1894, 1891, 1890, 1889, 1888, 1887, 1886, 1885, 1884, 1883, 1882, 1881, 1880, 1879, 1878 években született népfelkelésre kötelezett, — továbbá az 1873—1897 évben született, s a korábban megtartott népfelkelői bemutató szemlén alkalmasnak talált népfelkelésre kötelezettek, hogy a szemlén kapott népfelkelői igazolványi lapon feltüntetett kiegészítő Parancsnokságnál

folyó évi december hó 6 napján
népfelkelői tényleges szolgálatra jelentkezzenek.

A bevonuló népfelkelők december 6-án délelőtt 11 óráig tartoznak jelentkezni, éppen ezért oly időben induljanak el Szentestről, hogy a megjelölt parancsnokságnál ezen időben jelentkezheszenek. — Békéscsabára és Gyulára bevonuló népfelkelők folyó évi december hó 5 napján délután 6 órakor induló vonattal tartoznak elindulni.

A névszerint felmentett népfelkelésre kötelezetteknek nem kell bevonulniok.

A bevonulók, bevonulásuk alkalmával lehetőleg erős lábbelit, evészközt, meleg alsóruhát vigyenek magukkal. Ez a felszerelési tárgyak, amennyiben a katonai szolgálatban használhatóknak minősítettek, értékük szerint meg fognak térítettni.

A bevonuló népfelkelők igazolványi

lapjuk felmutatása ellenében a vasuton III-ad osztályon ingyen utazásra jogosítottak. — Az igazolványi lap a vasuti pénztárnál indulás előtt lebevéteendő.

Aki a kitűzött határidőre és helyre be nem vonul, karhatalommal vezettetik elő és két évig terjedhető börtönnel büntetik.

Azon népfelkelő, aki önként akar a hadseregbe vagy honvédségbe belépi, bevonulása előtt a törvényes korlátok között maga választhatja csapatát, — aki bevonulása után lép be önként szolgálatra, az csak azon csapatesthez kérheti felvételét, ahová mint népfelkelésre kötelezett beosztását nyerte.

Szentes, 1915. évi november hó 22

Dr. Mátéffy
polgármester.

11084—1915. szám.

Hirdetmény.

Mind sürűbben hangzanak el a panaszkok, hogy az Oroszországban hadifogságban lévő katonáink nem kapják meg a hozzátartozóik által küldött levelezéseket. Illetékes helyről nyert értesülés szerint ennek okát elsősorban a levelezések nagy mennyiségben és a közlemények túlhoszu voltában kell keresni. A közönség tehát csak ugy biztosíthatja s levelezések célhoz jutását, ha az orosz cenzura munkájának megkönnyítése érdekében *kéthetenként legfeljebb csak egyszer, vagy ennél is ritkábban is, akkor is nem levelet, hanem csak levelezőlapot küld és arra csak néhány sort családi és magán változású közleményt ír. A le-*

velezés céljára először kizárólag a hadifoglyokat gyámoltó és tudósító hivatal által a vörös kereszt jelvényei kibocsátott és megfelelő előnyomással ellátott levelezőlapokat használni, melyek a legtöbb postahivatalban is aru-sítottak. A közleményben kerülendő a közállapotokra és a háborúra vonatkozó minden hír. Különösen sokat art az ügynek, hogy egyesek burkoltan akarnak hírt adni a hadi sikerekről, ami az orosz cenzorokat bizalmatlannokká teszi a többi, arbutatlan küldeménynel szemben is. Ajánlatos a levelezésnél a német, vagy francia nyelvet használni, mert más nyelvre Oroszországban kevés a cenzor és így ezek a levelezések soká elhevernek, esetleg célhoz sem jutnak. Különösen súlyt kell helyezni a címek megírására. Ennél használjuk szintén lehetőleg a francia vagy német nyelvet, de a német címet is latin betűkkel írjuk. A címbe ovetlenül benne legyen annak jelzése, hogy a címzett hadifogoly, mert más egyének leveleit az ellenséges külföldre nem továbbítják. Ezért tehát a címbe a „prisonnier de guerre” vagy „Kriegsgefangener” jelzést hozzátenni el ne mulasztuk. Sok függ a rendeltési hely nevének helyes kírásától is. Ha e tekintetben kételyeink vannak forduljunk a postahivatalhoz, vagy a hadifoglyokat gyámoltó és tudósító hivatalhoz (Budapest, IX. ker., Újdi ut 1.) mely mely utóbbi hivatal cyrilj betűkkel írt vagy egyébként kevésbé olvashatatlann címek megállapításában is a hozzáfordulókna rendelkezésére áll.

Szentes, 1915. évi november hó 19.

Dr. Mátéffy
polgármester

VAJDA B. UTÓDA

könyvnyomdája

elvállal minden a könyvnyomdászat körébe vágó munkálatot a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, gyorsan, pontosan a lehető legjutányosabb árért.

„SZENTESI LAP” kiadóhivatala

Rossuth-tér 4. sz. (Ref. bérház)